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Ρεπορτάζ: N. Γαραντζιώτης  

Το µπλοκάρισµα της προβολής της 
κινηµατογραφικής ταινίας «Kώδικας Nτα 
Bίντσι», µε την κατάθεση ασφαλιστικών 
µέτρων, θα επιχειρήσει, σύµφωνα µε 
δηµοσιογραφικές πληροφορίες, οµάδα 

φανατικών πιστών.  

Xθες φανατικοί πιστοί, σύµφωνα µε τις ίδιες πληροφορίες, 
επικοινώνησαν µε γνωστό δικηγόρο και του ζήτησαν να υποβάλει για 
λογαριασµό τους ασφαλιστικά µέτρα, προκειµένου να µην 
πραγµατοποιηθεί η πρεµιέρα και να µπλοκαριστεί η προβολή της 
ταινίας. O δικηγόρος αρνήθηκε όµως να αναλάβει την υπόθεση και οι 
φανατικοί αναζητούν άλλο νοµικό σύµβουλο. 

Eκτός των ασφαλιστικών µέτρων, αν τελικά κατατεθούν, σε βάρος 
των αιθουσαρχών αναµένεται να υποβληθούν µηνύσεις και αγωγές. 
Mεταξύ αυτών που θα καταφύγουν στη ∆ικαιοσύνη είναι θεολόγοι 
και µοναχοί που ανήκουν σε µεµονωµένες πτέρυγες των 
Παλαιοηµερολογιτών.  

Eνας από αυτούς που θα υποβάλουν µήνυση είναι και ο γνωστός 
θεολόγος κ. Γιώργος Mουστάκης, αφού όµως πρώτα δει, όπως είπε 
χθες στο «Eθνος», την ταινία.  

Oπως µας ανέφερε ο ίδιος, θέση υπέρ της «νόµιµης αντίδρασης» 
εξέφρασε προχθές σε τηλεοπτική εκποµπή, µε αποτέλεσµα χθες να 
δεχθεί πολλά τηλεφωνήµατα για κατάθεση οµαδικής αγωγής. O κ. 
Mουστάκης αρνήθηκε την πρόταση, τονίζοντας ότι ο καθένας µόνος 
του µπορεί να απευθυνθεί στη ∆ικαιοσύνη. «Θα υποβάλω µηνυτήρια 
αναφορά στον εισαγγελέα για εξύβριση θρησκεύµατος, αν όλα όσα 
περιγράφονται στο γνωστό βιβλίο περιλαµβάνονται στην ταινία...» 
είπε στο «Eθνος» και πρόσθεσε ότι θα δει την ταινία µαζί µε τον 
δικηγόρο κ. Φραγκίσκο Pαγκούση σε κεντρικό κινηµατογράφο της 
Aθήνας και στη συνέχεια θα αποφασίσουν µε ποιο τρόπο θα 
προσφύγουν στη ∆ικαιοσύνη. 

Eπίσης µηνύσεις, αγωγή και ασφαλιστικά µέτρα σχεδιάζουν να 
υποβάλουν µέλη των παραθρησκευτικών οργανώσεων 



Eλληνορθόδοξο Kίνηµα Σωτηρίας, Aγωνιστική Eπιτροπή Oρθοδόξων 
Xριστιανών και «Πύρινη Pοµφαία». 

Aντίθετοι σε οποιαδήποτε ενέργεια που οδηγεί στη διαφήµιση της 
ταινίας και του βιβλίου είναι η Iερά Σύνοδος της Eκκλησίας των 
Παλαιοηµερολογιτών υπό των Aρχιεπίσκοπο κ. Xρυσόστοµο και τα 
µέλη των αδελφοτήτων «Zωή» και «Σωτήρας». Eπίσης απόσταση 
ασφαλείας κρατούν τα µέλη του Iερού Συνδέσµου Kληρικών 
Eλλάδας, ακολουθώντας τη γραµµή που χάραξε η Iερά Σύνοδος της 
Eκκλησίας της Eλλάδας. 

Eίναι χαρακτηριστικό ότι σε τηλεοπτική εκποµπή µέλος του Γραφείου 
Tύπου της Iεράς Συνόδου εµφανίστηκε να αντιµετωπίζει θετικά -και 
να µην αποκλείει- το ενδεχόµενο κατάθεσης αγωγής ή ασφαλιστικών 
µέτρων από πολίτες. 

EIΣITHPIA  
100.000 προπωλήσεις

Πάνω από 100.000 σε πανελλαδικό επίπεδο υπολογίζονται ως 
σήµερα οι προπωλήσεις των εισιτηρίων του «Kώδικα Da Vinci» στα 
τρία µεγάλα multiplex της χώρας (Ster Cinemas, Odeon Kosmopolis 
και Village Cinemas). O αριθµός αυτός δεν περιλαµβάνει τις µικρές 
µεµονωµένες αίθουσες ανά τη χώρα που µπορεί να έχουν να 
επιδείξουν ανάλογο αριθµό προπωλήσεων. Aκόµα, µέχρι στιγµής οι 
προπωλήσεις καθώς και οι προκρατήσεις στην αλυσίδα των 
πολυκινηµατογράφων των Ster Cinemas έχει φτάσει τις 40.000.  

ΣYΓKENTPΩΣH ΧΘΕΣ ΣTO ΣYNTAΓMA 
Πορεία φανατικών και απειλές για την πρεµιέρα

Tην πέτρα του αναθέµατος στην ταινία του Pον Xάουαρντ «Kώδικας 
Nτα Bίντσι» ρίχνουν τα µέλη της Eπιτροπής Aγωνιζόµενων 
Oρθόδοξων Xριστιανών µε τη µήνυση και την αίτηση ασφαλιστικών 
µέτρων που θα υποβάλουν σήµερα εναντίον των κινηµατογραφικών 
εταιρειών και των ιδιοκτητών των αιθουσών που θα διαπράξουν το 
αµάρτηµα να την προβάλουν.  

Στόχος της Eπιτροπής είναι η ολοκληρωτική απαγόρευση της 
προβολής της ταινίας στη χώρα µας, αλλά και της διάθεσής της σε 
DVD από τα βιντεοκλάµπ ύστερα από µερικούς µήνες. Mαζί µε τη 
µήνυση που θα καταθέσει στους εισαγγελείς πρωτοδικών Aθηνών και 



Πειραιώς, ο νοµικός σύµβουλος της Eπιτροπής, Γεώργιος 
Aλεξόπουλος, θα ζητήσει και την παραποµπή στο αυτόφωρο των 
ιδιοκτητών αιθουσών που θα προβάλλουν από αύριο τον «Kώδικα 
Nτα Bίντσι». Στην περίπτωση που η ταινία παιχτεί κανονικά στους 
κινηµατογράφους, τα µέλη της Eπιτροπής δίνουν ραντεβού έξω από 
τις αίθουσες όπου δηλώνουν ότι θα αντιδράσουν δυναµικά.  

Xθες το απόγευµα περίπου 200 µέλη της Eπιτροπής αλλά και του 
Eλληνορθόδοξου Kινήµατος Σωτηρίας, ανάµεσα στους οποίους και η 
γνωστή από τα τηλεοπτικά παράθυρα κ. Eλένη Λουκά, έκαναν 
συγκέντρωση στην Πλατεία Συντάγµατος και πορεία στη Bουλή, 
διαµαρτυρόµενοι για την προβολή της ταινίας. Tη χαρακτήρισαν 
«βλάσφηµη» και «προσβλητική για τον Xριστιανισµό, αφού ο Iησούς 
δεν έγινε ποτέ γαµπρός».  

«H συκοφαντική, κατάπτυστη και βλάσφηµη επίθεση διά του βιβλίου 
και της ταινίας στο πρόσωπο του αναµάρτητου θεανθρώπου Iησού 
Xριστού έχει σκοπό να πλήξει τη θεότητά του και να καταργήσει το 
έργο της σωτηρίας και της θέωσης του ανθρώπου διά της κοινωνίας 
του µε τον Iησού µέσα στην Eκκλησία του. Aλλά αυτό θα είναι εις 
µάτην», είπε ο ιεροµόναχος Eλευθέριος. 

Aπό την πλευρά της, η κ. Eυαγγελία Kαρατζά λέει ότι αν η ταινία 
παιχτεί θα υπάρξουν σφοδρές αντιδράσεις. «O Xριστός δεν έγινε 
ποτέ γαµπρός. Θα πάµε έξω από τις αίθουσες και τότε θα δούµε τι θα 
γίνει. Tους ειδοποιούµε να µην προβάλουν την ταινία γιατί θα µας 
βρουν µπροστά τους».  

Στέλιος Bογιατζάκης 

ΠAPEMBAΣEIΣ AΠO ANΘPΩΠOYΣ THΣ EKKΛHΣIAΣ, TΩN 
ΓPAMMATΩN, TΩN TEXNΩN KAI TΗΣ ΠOΛITIKΗΣ 

Ως η καλύτερη διαφήµιση για την ούτως ή άλλως πολυαναµενόµενη 
πρεµιέρα της ταινίας «Kώδικας Nτα Bίντσι» λειτουργούν οι υπερσυν-
τηρητικές κραυγές θρησκευτικών κύκλων, οι αντιδράσεις και οι απα-
γορεύσεις που πολλαπλασιάζονται τις τελευταίες µέρες. Aυτό υπο-
στηρίζουν, µεταξύ άλλων, µιλώντας στο «EΘNOΣ» προσωπικότητες 
των γραµµάτων και των τεχνών, επιστήµονες και πολιτικοί. Tαυτό-
χρονα επισηµαίνουν πως είναι απαράδεκτη η όποια παρέµβαση 
λογοκρισίας στη σηµερινή εποχή.   Γ. Φώσκολος 



Προκόπιος, µητροπολίτης Φιλίππων, Nεαπόλεως και Θάσου  

∆ικαιολογούνται οι αντιρρήσεις 
Mέσα στο πνεύµα της ελευθερίας που διέπει τον κόσµο της 
Oρθοδοξίας και τη σηµερινή πραγµατικότητα ο καθείς µπορεί κατά 
συνείδηση να τοποθετείται µπροστά στα γεγονότα. Oµως η 
θρησκευτική συνείδηση υπαγορεύει αυξηµένη έως απόλυτη 
αντιµετώπιση των θεµάτων της πίστεως. Γι αυτό και δικαιολογούνται 
οι διατυπούµενες, µε ευπρεπή πάντοτε τρόπο και µε την αυτονόητη 
συνέπεια, αντιρρήσεις ή επιφυλάξεις απέναντι σε καλλιτεχνικά έργα 
που επιδιώκουν την προσβολή των πιστευµάτων του άλλου. Oσο 
ελεύθεροι είναι οι καλλιτέχνες το ίδιο ελεύθεροι είναι και οι θιγόµενοι 
από σκόπιµα πολλές φορές έργα, που γίνονται µε την επίκληση της 
καλλιτεχνικής δηµιουργίας.  

Πέτρος Bασιλειάδης, Kαθηγητής Kαινής ∆ιαθήκης στη Θεολογική 
Σχολή του Aριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης

Nα κριθεί ως προϊόν τέχνης 
Aς αφήσουµε την ταινία να κριθεί ως αυστηρά καλλιτεχνικό προϊόν. 
Oποιαδήποτε αναφορά περαιτέρω δεν συνεισφέρει σε τίποτα άλλο 
εκτός από τη διαφήµισή της. Θα ήθελα να σταµατήσει η συζήτηση 
που διεξάγεται στη χώρα µας και στο εξωτερικό, καθώς ρίχνει νερό 
στο µύλο της εµπορικής προώθησης της ταινίας και των 
φονταµενταλιστών. Aν υπήρχε κάποιο επιστηµονικό θέµα, όπως το 
Eυαγγέλιο του Iούδα, να γινόταν µια γενικότερη συζήτηση. Oµως για 
την πρεµιέρα µιας ταινίας δεν χρειάζεται περισσότερο να 
επιµείνουµε. Oρισµένοι υπερσυντηρητικοί, οι οποίοι αισθάνονται ότι 
προσβάλλονται, ξεσηκώνονται. ∆εν βγαίνει όµως τίποτα έτσι.  

ΓIΩPΓOΣ TΣIAKAΛOΣ, πρόεδρος Παιδαγωγικού Tµήµατος A.Π.Θ.

Aπαράδεκτη η λογοκρισία 
Θεωρώ την παρέµβαση λογοκρισίας οποιωνδήποτε θεσµών ως 
απαράδεκτη για την σηµερινή εποχή. Bεβαίως οποιοσδήποτε θεσµός 
µπορεί να έχει άποψη για το περιεχόµενο ενός βιβλίου ή µιας ταινίας. 
H έκκληση όµως στους ανθρώπους που τον ακολουθούν, όχι απλώς 
να µη δουν την ταινία, αλλά επιπλέον έµµεσα και να καταφερθούν 
εναντίον της, είναι επίσης απαράδεκτο. Θεωρώ το βιβλίο «Kώδικας 
Nτα Bίντσι» ένα βιβλίο χωρίς ιδιαίτερη αξία κι αποκτά τελικά αξία 
µόνο χάρη στις αντιδράσεις σκοταδιστικού τύπου.  



ΘO∆ΩPOΣ XATZHΠANTEΛHΣ, Kαθηγητής Eφαρµοσµένης Στατιστικής 
στο A.Π.Θ.

Eίναι µόνο ένα µυθιστόρηµα 
Tο θέµα που δηµιουργήθηκε µάλλον είναι ανόητο. H ταινία «Kώδικας 
Nτα Bίντσι» περιγράφει µια µυθιστορηµατική κατάσταση, µε στοιχεία 
µυθοπλασίας κι αυθαίρετα συµπεράσµατα. Tο οµότιτλο βιβλίο είναι 
ωραίο αν το διαβάζει κανείς ως µυθιστόρηµα. Aν όµως προσπαθεί να 
ανακαλύψει διάφορες µυστήριες καταστάσεις ή εµπλοκές κύκλων 
εναντίον της Eκκλησίας, θα φτάσει στην ίδια αυθαιρεσία. Oι 
αντιδράσεις της ελληνικής εκκλησίας ή και της καθολικής ακόµη 
δείχνουν ότι δεν µπορούν να προσαρµοστούν στο σήµερα και στην 
πραγµατικότητα. Kαλά θα κάνουν αντί να βγάζουν προκηρύξεις για 
το αν πρέπει ή δεν πρέπει να δει κάποιος ένα έργο, να φροντίσουν 
να κάνουν θελκτικότερο το δικό τους. 

Συλβάνα Pάπτη , βουλευτής, γραµ. Παιδείας, Πολιτισµού του ΠAΣOK  

Mε έπεισαν να δω την ταινία 

«Oπου ακούς πολλά κεράσια κράτα και µικρό καλάθι», λέει ο λαός 
µας. Aυτό έκανα πράξη µε το βιβλίο «Kώδικας Nτα Bίντσι»: είχα 
ακούσει τόσα πολλά, που αποφάσισα να µην το διαβάσω. Ωστόσο 
την ταινία θέλω να τη δω. Ό,τι δεν κατάφεραν οι προτροπές των 
φίλων και γνωστών, το κατάφερε η συζήτηση που δηµιουργήθηκε 
µετά την αντίδραση της Eκκλησίας. ∆εν αισθάνοµαι ότι το 
οποιοδήποτε µυθιστόρηµα ή η οποιαδήποτε ταινία µπορούν να 
κλονίσουν τις θρησκευτικές µας πεποιθήσεις. Όλος αυτός ο θόρυβος 
που έχει δηµιουργηθεί ωφελεί µόνο τα πορτοφόλια των παραγωγών 
και του συγγραφέα.  

Kώστας Kαζάκος, ηθοποιός  

Μοιάζουν µε... πράκτορες 

Eχουν γεµίσει τα τηλεοπτικά παράθυρα από ρασοφόρους και 
θεολογίζοντες. Tο θεωρώ υποβιβασµό να λάβει µέρος κανείς σε αυτά 
τα φληναφήµατα. Mοιάζουν µε ένα πανικόβλητο κοπάδι χήνες τη 
στιγµή που βλέπουν τον αϊτό να κατεβαίνει επάνω τους. Oι 
συγκεντρώσεις στην πλατεία Συντάγµατος και τα συναφή είναι µια 
προσπάθεια να πισωγυρίσει η ανθρωπότητα στον πρωτογονισµό. ∆εν 
ξέρω καν αν θα πάω να δω την ταινία. Aλλά όλοι αυτοί που 



αλαλάζουν µοιάζουν µε πληρωµένους πράκτορες που στόχο έχουν 
να γεµίσουν τα ταµεία του Xόλιγουντ.  

Nίκος ∆ήµου, συγγραφέας  
 
Kάνουν δωρεάν διαφήµιση 

Πρώτον, θα ήθελα να είµαι Nταν Mπράουν ή να έχω τα έσοδα ενός 
µηνός του Nταν Mπράουν, διότι θα µου έφταναν για την υπόλοιπη 
ζωή και εµού και των απογόνων µου. ∆εύτερον, θα ήθελα να έχω 
δύο παντοδύναµες διαφηµιστικές εταιρείες, οι οποίες να µε 
διαφηµίζουν δωρεάν: την Kαθολική και την Oρθόδοξη Eκκλησία. 
Tρίτον, η υπόθεση Nτα Bίντσι δείχνει ότι ένα έξυπνα στηµένο παζλ 
µπορεί να ικανοποιήσει όλες τις ανάγκες του κοινού περί συνωµοσίας 
και µυθολογίας, πράγµα που τελικά η καλή λογοτεχνία δυσκολεύεται 
να πετύχει. 

 


